



Знаю и ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 135 (8421)

ЧЕТВЕРГ, 30 НОЯБРЯ 2000 ГОДА

В президиуме райсовета

О дополнительной ставке налога на прибыль

На основании ст. 8 Федерального закона от 5.08.2000 г. № 118-ФЗ «О введении в действие части второй Налогового кодекса Российской Федерации и внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации о налогах» внесены изменения в Закон Российской Федерации от 27.12.91 г. № 2116-1 «О налоге на прибыль предприятий и организаций».

С 1 января 2001 года в целях компенсации потерь доходов муниципальных образований и в связи с отменой налога на содержание жилищно-коммунального обслуживания в объектах социально-культурной сферы, президиум районного Совета РЕШИЛ:

1. Установить дополнительную ставку налога на прибыль в размере 5 процентов.
2. Отменить положение на содержание жилищно-коммунального фонда и объектов социально-культурной сферы.
3. Налоговой инспекции довести введение дополнительной ставки налога на прибыль до сведения плательщиков, опубликовать в районной газете.
4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на управление экономики администрации района и налоговую инспекцию.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель районного Совета.

◆ Ассамблея народов Избраны делегатами

НАШ район на Ассамблее народов Башкортостана будет представлять делегация в составе 4 человек. Делегатами избраны **АРСЛАНОВ Р.И.**, заместитель главы администрации района; **АСКАРОВА Л. Х.**, директор Татыр-Узякской СШ; **КАЗАКБАЕВ Ф. М.**, глава администрации района; **САБИН А. И.**, председатель совета районной ветеранской организации.

«Танец—это здоровье, музыка и радость»

Под таким девизом и с целью выявления талантливых коллективов, постановщиков, исполнителей, развития и популяризации современных спортивных и балетных танцев, активизации кружковой работы в школах был проведен зональный конкурс в 4-х зонах: Асырская, Иттышевская, Бурбаевская, Подольская.

В конкурсе приняли участие 309 детей из 24 общеобразовательных, 2-х музыкальных и ДК п. Целинный.

Лучше всех подготовились в БСШ № 1. В спортивном зале рудника собрались дети из 8 школ. Танцевальный праздник был открыт с приветственным словом ди-

ректора школы Каиновой М. Г., зам. генерального директора ГОК Кашкарова А. Р. и зам. директора школы Шамсутдиновой А. М. В зале светло, чисто. Но больше всего радовало то, что коллективы были очень хорошо подготовлены. Особенно хочется отметить учащихся БСШ № 1 (Старкова Н. Ю.), Уфимской СШ (Каримова С. Б.) и солистку из Самарской СШ Шангарееву Эльзу.

Последний тур смотра проходил в Подольской СШ. Здесь выступили 23 коллектива. Коллективы Целинной СШ (Нигматуллин Н. К.), Макаевская ОШ (Аслаева Х. Б.) и хозяйка Подольская СШ (Абдуллина Г. Т.) проя-

● Акция „Помоги больному ребенку“

По данным стистики управленция финансов, управленция социальной защиты населения, Хайбуллинской горной компании, предприниматель Кусякаев. Мало или много собрано — судите сами!

По-моему, в эту добрую акцию включиться должен каждый. Ибо ни один нормальный человек не сможет без душевных

Проявим милосердие

вполне здоровые дети. Получается порочный круг, который мы с Вами должны разорвать. С целью улучшения медико-демографической обстановки с 15 июня по 15 декабря в республике была объявлена акция «Помоги больному ребенку».

В районе открыт счет, на который начали поступать денежные средства. За время проведения акции «Помоги больному ребенку» всего по району собрано 5478 рублей. Активность проявили пока работники аппарата администрации района, коллективы редакции районной газеты, районного

страданий смотреть на больного ребенка.

Сейчас настал священный месяц Рамазан. Так давайте же, проявим акт доброй воли и милосердия.

Акция продолжается, напоминаем номер счета акции

40703810208530000059
ИНН 0248001024
Отдел социальной защиты населения
ОСБ 4584
БИК 048073601
Кор. счет
30101810300000000601

И. УЗБЕКОВ.

Конкурсы

товская ОШ (Сынбулатова З. У.), Савельевская ОШ (Терешкова Г. В.), Урузбаевская ОШ (Урузбаева К. Н.), Хворостянская ОШ (Каримов Ф. Б.), Юлбарсовская ОШ (Байгужин Ю. Н.), Яковлевская ОШ (Аслаева Х. Б.).

Среди детских выступил только дуэт из Татыр-Узякского детского сада, остальные остались в стороне. Очень жаль, что такой жанр, как современные танцы, до сих пор не популяризируются в коллективах.

7 декабря по плану РУНО в ДДТ будет проведен практический семинар руководителей танцевальных, вокальных и фольклорных кружков. Ждем всех.

М. ХАИДАРОВА,
методист Детского дома творчества.

● Подписка—2001

Ваше мнение. Ждем.

До окончания подписной кампании остается месяц. Мы благодарны всем тем, кто и в предстоящем году остается вместе с нами. А кто еще не подписался — успеть можно. Спешите.

Для редакционного коллектива и для вас, уважаемые подписчики, важно то, каким будет содержание газетных полос в предстоящем году.

Поэтому просим вас, уважаемые читатели, ответить на наши вопросы:

— В ДОСТАТОЧНОЙ ЛИ МЕРЕ ГАЗЕТА ОСВЕЩАЕТ ПРОБЛЕМЫ РАЙОНА В ОБЛАСТИ ЭКОНОМИКИ, СОЦИАЛЬНОЙ И КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ?

— НА ЧТО, ПО ВАШЕМУ МНЕНИЮ, СЛЕДОВАЛО БЫ ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ ГАЗЕТЕ?

Очень надеемся на вашу активность, ваши ответы помогут нам спланировать работу в 2001 году.

Пишите или звоните по телефонам 2—14—95, 2—13—95, 2—16—95.

Медики проявили активность

Продолжается подписка на периодические издания. Каждая семья спешит выписывать любимые газеты и журналы. В организациях района назначены ответственные за проведение подписки — общественные распространители. Эту работу среди медицинских работников добросовестно ведет И. Г. Ишемгулова. Из ее слов мы узнали, что только в последние дни по «районку» подписались более 100 человек и еще несколько экземпляров выписывали для отделений ЦРБ.

— По сравнению с прошлым годом этот показатель выше. Мое мнение — в последнее время газета

стала более интересной, чаще стала поднимать серьезные проблемы, вопросы, волнующие читателей. И еще хотелось бы, чтобы впредь мы, читатели, не оставались в стороне, а выступали на страницах районки, высказывая свое мнение по тем или иным вопросам, постоянно имели связь с нашей прессой, — говорила Илюза Гаипьянова, прощаясь с нами.

До конца года осталось совсем немного. Торопитесь подписаться и Вы! Сделайте себе подарок. Живите счастливой жизнью и в Новом году.

НАШ КОРР.

Театр

28—29 НОЯБРЯ в селе Аскароро Абзелидовского района прошел зональный фестиваль народных театров «Золотая юрта». В нем приняли участие коллективы Хайбуллинского, Абзелидовского, Баймакского, Зилаирского районов. На суд жюри и зрителей они представили свои творческие отчеты.

Наш народный театр (режиссер Зайтуна Набиуллина) при районном Доме культуры подготовил пьесу Хакимьяна Зарипова «Моя невеста — горожанка», главная героиня которой Инесса (исполняет Асия Ибрагимова), городская девуш-

Звание защитили

ка, получив специальность, приезжает на работу в деревню... и там находит свое счастье.

Остальные роли исполнили Ринат Тавлыкаев (Рашид), Хатифьямад Султанова (Магрифа), Явдат Суяргулов (Халифетдин), Фанис Сынбулатов (Нуретдин), Рафия Тулябаев (Аминнахмет), Ваеня Тулябаева (Майшакар), Зайтуна Набиуллина (Назифа), Фарит Кудябаев (Илзай).

Члены жюри пришли к единому мнению, что коллектив достоин и впредь носить название «народный».

Ф. МУСИН.

О людях труда

Более 15-ти лет работает механизатором в совхозе «Бузавлыкский» Валерий Хажнахметович Давлетов. После школы он окончил курсы трактористов и с тех пор его жизнь неразрывно связана с сельским хозяйством.

Трудиться он начал в совхозе «Акъярский», а после образования Бузавлыкского хозяйства работает теперь здесь. Работает на совесть, ведь недаром по итогам каждого года В. Х. Давлетов занимает призовые места, о чем свидетельствуют многочисленные Почетные грамоты. А в этом году

он занял первое место на своем СК-5 по совхозу и второе — по району.

... При нашей с ним встрече, хозяин дома уни-

«скромный, трудолюбивый». В этих словах вся суть определения человека труда, земледельца. Живут они вместе со своей

нелегкому труду земледельца. А двое дочерей пока еще учатся в школе, старшая из которых уже во всем помогает матери. А Ш. Давлетова считается одной из передовых доярок в совхозе, и, следуя ее примеру, дочка помогает чем может.

Когда спадают горячие дни уборочной страды, В. Х. Давлетов в зимнее время садится за трактор, которому работы также хватает с лихвой. Так и идет жизнь земледельца, от урожая до урожая, занятым самым нужным делом на свете.

НАШ КОРР.

Работает на совесть

рался на своем подворье Невысокого роста, немногословный, он внушил к себе уважение с первого взгляда. Человек, знающий свое место на земле, на которой он привык трудиться с малых пор. Так о нем и отзываются в местном хозяйстве —

супругой Асией Шайхдиновной. Имеют собственное хозяйство, держат скот.

В их семье трое детей. Старший учится в Зилаирском совхоз-техникуме, ему уже скоро в армию. Также как и отец он думает посвятить себя

У наших соседей

Зианчуринский район

ЯНТАРНАЯ РЕКА — ЗИАНЧУРИНСКИЕ БЕРЕГА

Приобретение, установка современного комплекса по переработке масличных культур болгарской фирмы «Лорус» и... первые янтарные струйки зианчуринского масла в мае нынешнего года стали событием для жителей района. Еще бы, визитами иностранцев не избалованы, да и сам факт, что зианчуринское масло будет вырабатываться новомодным холодным отжимом, не мог оставить равнодушным на-

ших читателей. С нетерпением ожидали и сами переработчики оценки специалистов по анализу, и ожидания вполне оправдались. Масло получилось прозрачное, светлое, с легким ароматом подсолнечника. Помимо этого, новая технология позволяет сохранить в масле ценные витамины, что невозможно при «старых» способах выработки. Отсутствие холестерина — еще одно неопценное его качество.

ПРОВЕРИЛИ ФРОНТАЛЬНО

В течение недели в профессиональном лицее № 116 работала комиссия Министерства народного образования РБ по вопросам аттестации и аккредитации учебного заведения. Она охватила самый широкий круг вопросов: проверяла состояние материально-технической базы, учебно-производственного и учебно-воспитательного процесса, посетила уроки, внеклассные мероприятия... От-

метили соответствие содержания, уровня и качества подготовки выпускников требованиям государственных образовательных стандартов НПО. Также они отметили чистоту и порядок в учебном и производственных зданиях, оснащенность учебной мебели кабинетов, калорийность питания учащихся, условия проживания в общежитии.

(«Зианчуринские зори»).

Зилаирский район

ДИПЛОМАНТЫ РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОНКУРСА

На конкурсе, проведенном в республиканском масштабе, из нашего района приняла участие молодая семья Такаловых: Ильфат, Айгуль и их сын Алмас.

Среди победителей из 32-х семей десять получили хорошую оценку. Многие семьи были из городов, например, из Уфы,

Нефтекамска, Янаула, Учкандов. Они состязались между собой за почетные места. Семья Такаловых, завоевав победу в номинации «Самая молодая семья», награждена памятными подарками и дипломом. Алмас их Алмас стал «самым маленьким кумиром» конкурса.

(«Сельские огни»).

Сибай

С ЮБИЛЕЕМ!

Центральной городской библиотеке — 50 лет. Она по праву пользуется популярностью в городе, и что приятно — не только за книгами идут сюда люди, здесь устраиваются различные встречи, культурно-массовые мероприятия. И тем не менее главное — стимулировать интерес к книге, формировать ус-

тойчивую привычку обращаться к книге как к источнику духовного, интеллектуального развития. Это было и остается стержнем деятельности библиотек. Мы в свою очередь постараемся, чтобы центральная библиотека была современным, уютным и просвещенным центром, центром высокой культуры и нравственности.

СИБАЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ СНИМАЕТ ФИЛЬМЫ

В рубрике «Из жизни звезд» республиканской газеты «Неделя» наряду с Клаудией Шиффер и прочими мировыми звездами шоу кино-бизнеса запечатлен и директор сибайской телестудии Азамат Тимиргазин. Вот что о нем говорится: «По образованию он менеджер производства по реализации аудио-визуальной продукции. Таких людей в республике не больше трех. Дружный коллектив

телевидения выпустил видеокассету «Ирандык мон дары», вторая кассета посвящена 45-летию юбилею Сибая «Город счастливой судьбой», третья сделана как видеожурнал и приурочена к 10-летию суверенитета. Пока выпущена одна серия «Башкортостан-2000». В ближайшем будущем выйдет еще пара серий о районах Башкортостана.

(«Сибайский рабочий»).

◆ 1 декабря — Всемирный день борьбы со СПИДом

„СПИД не спит.“

Это должен знать каждый...“

На земле, наверно, нет такого человека, который бы не слышал о СПИДе, болезни, разрушающей иммунную систему человека, необходимой для защиты от инфекций, вызываемой вирусом иммунодефицита (ВИЧ). От этой болезни еще нет лекарств и вряд ли в ближайшее время они будут найдены. Хотя новые методы лечения задерживают развитие болезни, лучше всего избегать инфекции как таковой. Важно помнить, что ВИЧ — инфекция передается тремя основными путями:

- при половом контакте;
- через кровь, содержащую вирус;
- от матери плоду и

новорожденному.

Наиболее легко заражаются ВИЧ-инфекцией:

- наркоманы, вводящие внутривенно наркотики;
- лица, часто меняющие половых партнеров, вступающие в половые связи с проститутками;
- бисексуалы и гомосексуалисты;
- новорожденные, у которых матери являются вирусносителями;
- люди, больные гемфилией.

Не обошла эта беда и нашу республику. На 28 территориях Республики Башкортостан зарегистрированы ВИЧ-инфицированные лица. На октябрь этого года выявлено 172 новых случая ВИЧ-ин-

фекции, что в 7,8 раза больше, чем в 1999 году. Среди них молодежь от 15 до 29 лет (144 случая). Именно поэтому с детства нужно знать, как защищаться от ВИЧ-инфекции. У выявленных ВИЧ-инфицированных преобладающий путь передачи парентеральное применение наркотических средств — 82%, половой путь передачи установлен у 9,9%, не выявлен у 7,6% инфицированных, один ребенок родился от ВИЧ-инфицированной матери.

Диспансерные больные проживают на 21 территории республики: в г.г. Уфа (100 человек), Сибай (13), Туймазы (11), Стерлитамак, Кумертау

(5), Октябрьский, Баймак, Салават (3), Межгорье (2), Белорецк, Белебей, Мелеуз (1), Кугарчинский (6), Мечетлинский (4), Уфимский (3), Благоварский, Шаранский, Бураевский, Дуванский, Стерлитамакский районы по одному человеку. И данные цифры динамично меняются каждую неделю. Темпы роста инфицированности населения свидетельствуют о наличии социальной опасности, угрожающей жизни и здоровью жителей республики. Поэтому лозунг «Не погибни из-за своего невежества и беспечности!» должен стать реальностью для каждого человека в отношении профилактики СПИДа.

А. АНДРЕЕВА,
помощник врача-эпидемиолога центра ГСЭН.

◆ На житейских перекрестках

Необходимо объединиться

«Девочка, 7 лет, голодная, вся в мокром бродит по селу одна. Матери уже 2 недели нет дома. Бабушка пьет... без просыпа. Девочка дома не поует...»

Эти строки взяты не из современной сказки или какого-либо рассказа, а это из нашей жизни. В последнее время в населенных пунктах все чаще можно встретить таких людей, которые нигде не работают. Живут (если можно так сказать) они за счет кражи имущества и скота своих же односельчан. В этом можно убедиться и по сводкам «02» сообщает. Мол,

ча соглашаться нельзя с подобным. — Мы взяли на учет каждую неблагополучную семью, где растут дети, чье поведение тревожит общественность. — так говорят члены женсовета села Федоровка (председатель совета Г.Ф. Исабуллина). Они регулярно бывают в этих семьях, ведут с ними разъяснительную работу. Раз в месяц подводят итоги проделанной работы, и если требуется, то по отдельным проблемам принимают конкретные меры, остро ставят их разрешение перед сельской администрацией, управлением колхоза, проводят

также различные мероприятия.

При встрече участковый инспектор по Федоровскому и Антиганскому сельсоветам Д. Д. Абзалов высказался, что действительно там, где работают различные общественные комиссии, формирования как дружины, женсоветы, там и меньше нарушений, а где их нет, то в селе «совсем другля жизнь».

— Для меня самым «тяжелым» населенным пунктом из пяти это Антиган. Там проживают люди, которые годами нигде не работают, систематически употребляют спиртные напитки, почти через дом занимаются самогонварением и его

продажей. Много квартирных краж, и, как ни странно, в большинстве случаев воруют у своих же родственников... — с возмущением говорил Дамир Дамирович. Понять его можно. Меры со стороны ОВД принимаются, и все же помощь необходима самого населения, общественных организаций в устранении отдельных негативных явлений на селе.

Ссылаться лишь на нынешнее время, наверно, не совсем правильно будет. Также следует многое возобновить (там где забыли) в работе с населением.

И. УЗБЕКОВ.

ЗАО «БАШКИРСКИЙ ГОРЮВЫЙ ДОМ»

ведет прием лома и отходов черных и цветных металлов по ценам:

- алюминий 15 руб. за 1 кг.,
- медь 25 руб. за 1 кг.,

- латунь 12.50 руб. за 1 кг.,
- нержавейка 10 руб. за 1 кг.
- Свыше 1000 кг по всем наименованиям —

цены договорные.

Черный лом по 300 руб. за 1 т.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Восточная, возле ГИБДД.

Лицензия № 987971 от 1 ноября 2000 г. Выдана межведомственной комиссией при Кабинете Министров РБ.

Комментирует специалист

В РЕДАКЦИЮ поступило письмо от бывшего механизатора, ныне пенсионера п. Степной Мухамета Саптарьяпова, в котором он делится со своими мыслями, взглядами об отношении к матушке-земле: «Я хорошо знаю земли совхоза «Степной» • 1953 года. Какие же изменения произошли за этот почти подувек период? На обширной части была целина, росли ковыль и пырей. Тогда не было в хозяйстве сеяных трав. В 1954 году эти земли распахали.

С 1954 года начал работать на комбайне СК-6. На посевах хотя и были местами впадины, но не было камней, прицепной комбайн свободно проходил по полям. А сейчас же верхний плодородный слой смывает водой, выветрился, и на приличных площадях остались камни. На впадинах появились овраги, через которые не проехать и на тракторе.

Если обрабатывать землю так же, как и сейчас, то не останутся ли на площадях одни камни да овраги. По-моему, поля, которые не засеваются, должны обрабатываться как пар. Плодородный слой почвы могут сохранить от водной и ветровой эрозии только корни растений (стерня), а их не остается, когда мы запахиваем землю.

Если будет старое отношение к земле, то что же мы оставим будущему поколению?»

Прокомментировать это письмо мы попросили главного агронома управления сельского хозяйства и продовольствия **З. Г. БАЙБУЛАТОВА**.

«Что отрадно, в последние годы, какие бы трудности ни были, не остаются равнодушными к сельскому хозяйству, его развитию руководители, специалисты, механизаторы. Старшее поколение

хлеборобов старается всячески помогать своими советами нынешним технологам производства. Таким людям нужно сказать только спасибо.

Вот и автор данного письма один из таких. Как я понял, его критика такова — проводя ежегодную вспашку земли, мы усиливаем воздей-

эрозии. Например, по подсчетам ученых на земном шаре ежегодно с 1 млн. гектаров ровной поверхности пашни из-за водной и ветровой эрозии теряется 20 см пахотного слоя. Иначе говоря, с каждого гектара теряется до 450—1000 килограммов азота, до 100—200 — фосфора,

Согласно данному решению в нашем районе за пять лет около 55 тысяч гектаров, подверженных ветровой и водной эрозии, малоплодородных и неплодородных земель засеяно многолетними травами, выведены из севооборотов и превращены в сенокосы и пастбища. Эта площадь значительно велика по сравнению с многими другими районами республики.

Сегодня система обработки почвы, посевные севообороты основаны по противозерозионной технологии. Поэтому в севообороте мы обязаны пахать плугами, только площади паров и силосных культур, а остальные площади достаточно обрабатывать только культиваторами, лушильниками на глубину 10—12 сантиметров. Для сохранения паровых полей от всех видов эрозии самым важным приемом является засев их сидеральными культурами (донник, люпин). Хотя и через трудности, на данный метод начали переходить во многих хозяйствах, давно его применяют в колхозах имени Ленина, «Красный доброволец», АКХ «Маяковский», совхозах «Матраевский», «Бузавлякский», а в других пока лишь планируют.

Говоря в целом, для сокращения до минимума водной и ветровой эрозии, повышения плодородия почвы требуются осмысленный подход, взгляд каждого специалиста, руководителя хозяйства, системная, плановая работа, чего пока еще не достает.

Если правильно использовать систему земледелия, севообороты, мероприятия против эрозии, то можно не только предотвратить утерю плодородия, но и добиться его жизненного роста».

ПЛОДРОДИИ ЗЕМЛИ

ствие водной и ветровой эрозии и теряем плодородный слой почвы. К этому я бы добавил следующее.

Нет, это не только последствия необдуманной пахоты земли в течение 20—30 лет, но и грубого нарушения мероприятий по борьбе с водной и ветровой эрозией, неправильного использования севооборотов и не придания значения в свое время многолетним травам. Потеря плодородия почвы из-за водной и ветровой эрозии сегодня является важной проблемой не только у нас, но и по всей республике, стране. Скажем, если за последние 20 лет гумусный горизонт на пахотных землях Туймазинского, Белебеевского, Шаранского районов уменьшился на 7—9 сантиметров, то Абзелидовского, Хайбуллинского — на 10—12. Или говоря по другому, наличие гумусного слоя, который был 20 лет назад, сократилось на сегодня по Башкортостану на 20 процентов.

К этому нужно добавить, что все еще не доходит до сознания отдельных специалистов, руководителей хозяйств какой огромный вред наносят пахотным землям, почвам водная и ветровая

3000—3500 — калия, 1500 килограммов гумусного слоя. А для того, чтобы произвести 1 тонну зерновых культур из почвы используется только 33 килограмма азота, 100 — фосфора и 26 — калия.

Однако специалисты, руководители района, хозяйства республики, конечно же, предпринимают все меры для того, чтобы уменьшить губительное влияние водной и ветровой эрозии на почву, для чего по возможности применяются все новые и новые научно-обоснованные методы, агротехнические мероприятия, изобретена специальная сельскохозяйственная техника.

Еще пять лет издод Кабинетом Министров Республики Башкортостан было принято решение о восстановлении 450—500 тысяч гектаров пашни, подверженной водной и ветровой эрозии, утерявшей плодородие, и оно осуществлено. В 1997 году на основе данного же решения также принято дополнительное решение о восстановлении 450—500 тысяч гектаров пашни, утерявших плодородие, а также малоплодородных, и сегодня общая площадь по республике составила около 1 млн. гектаров.

С днем рождения, Бурибай!

ОТРИВКИ ИЗ ШКОЛЬНЫХ СОЧИНЕНИИ УЧАЩИХСЯ БСШ № 1

Я расскажу о своем поселке, хотя сама я не коренная жительница, но я его очень подлюбила. Когда я приехала, он был для меня незнакомый, мне было страшно ехать сю-

да, заводить новых друзей. Но, страх были напрасными.

На первый взгляд Бурибай выглядит как обычный поселок. Он очень многолюдный, по-

главное отличие — это то, что люди в нем приветливые и добрые, с ними приятно общаться. Это люди — горняки. Они работают на шахте, в подсобных цехах и на фабрике. Я поняла, что люди, которые там работают, очень трудолюбивые. На шахте добывают

Примерно с 1925 года стало известно, что есть большие залежи руды, содержащие в себе золото и медь. А ближе к 1928 году стала добываться медная руда. Добыча

руды дала повод для открытия рудника. Население росло, и на месте башкирского поселения появился поселок. Если раньше добывалось только золото открытым спосо-

бом, то теперь добываются и медь, и серебро, и другие цветные металлы. В этом году нашему Бурибайскому комбинату исполняется семьдесят лет. Сейчас наш поселок не узнать. Он стал вохож

медную руду и перерабатывает на обогатительной фабрике. Наша руда очень богата медью, полиметаллами, она очень ценится и дорого стоит. Но горнообогатительный комбинат появился не сразу. Бурибай имеет историческое прошлое.

Ирина ЯРМУХАМЕТОВА,
ученица 9«а» класса.

на маленький городок. У нас стало очень красиво. Почти в каждой семье кто-нибудь работает в руднике.

Анна АНТИНИНА,
ученица 7«б» класса.

Декабрь

ПОНЕДЕЛЬНИК	4	11	18	24
ВТОРНИК	5	12	19	24
СРЕДА	6	13	20	27
ЧЕТВЕРГ	7	14	21	28
ПЯТНИЦА	1	8	15	22
СУББОТА	2	9	16	23
ВОСКРЕСЕНЬЕ	3	10	17	24

Памятные даты

1 — Всемирный день борьбы со СПИДом.	государственной безопасности Российской Федерации.
3 — Международный день инвалидов.	24 — День Конституции Республики Башкортостан.
10 — День прав человека.	27 — День спасателей пострадавших.
12 — День Конституции Российской Федерации.	— Ураза-байрам.
17 — День энергетика.	31 — Новогодний праздник.
20 — День работников	

Народные приметы

- * Если декабрь снежный, холодный, с инеем — урожай.
- * Богатый зимний покров — вестник урожая.
- * Декабрь — самый темный месяц года.
- * Декабрь — студень, на всю зиму землю студит.
- * Декабрь дорогу укажет.
- * Ноябрь с гвоздем, декабрь — с мостом.

ДЕКАБРЬ — первый месяц зимы. Месяц самых коротких дней и самых длинных ночей. В этом месяце наступает зимнее солнцестояние, когда светило в течение 8 дней держится почти на одном уровне. Во время солнцестояния (с 18 до 25 декабря) — самый короткий день — всего 7 часов. Фенологи за начало зимы принимают срок установления устойчивого снежного покрова. Все чаще в декабре разыгрываются метели. Снег все прибывает, часто в ясные солнечные дни подтаивает, потом снова замерзает — образуется наст, ледяная корка. Наст особенно вреден для животных. Лоси и косули

проваливаются под ледяную корку и ранят ноги. Ледяная корка затрудняет добычу корма лисицам, хорькам. Волки держатся ближе к дорогам. Лоси начинают сбрасывать рога. Трудно нашим пернатым — не хватает пищи. Надо подкармливать птиц, развешивая кормушки. В декабре начинается настоящая зимняя рыбалка. Лед уже крепкий. Особенно хорошо в этом месяце клюет щука.

Существует много примет, связанных с поведением животных. Например, если воробьи дружно расширились — к оттепели. Если галки, вороны кричат и быстро летают — завтра будет снегопад.

САДОВОДУ

Зимние заботы

Корни деревьев и плодовых кустарников в начале зимы бывают еще неокрепшими, поэтому их надо закрывать снегом. Если снега мало, его надо сгрести с тех участков сада, где нет зимующих растений, и покрыть их хотя бы землей вокруг ствола. Снег не следует притаптывать — рыхлый лучше предохраняет от замерзания.

Черная и красная смородина, черника, ранетки, облепиха наиболее морозоустойчивы. Далее следуют крыжовник, малина, яблони уральских, средневожских, восточноевропейских сортов. А для сортов яблони, завезенных

из Америки, а также вишни, сливы, ежевики наши морозы страшны. Недостаток снега особенно опасен для земляники, корни которой лежат практически на поверхности почвы, поэтому необходимо проводить снегозадержание на участке, где посажена земляника. Снег не только спасет ее от морозов, но и по весне обеспечит необходимой влагой.

Но и избыток снега не всегда приносит пользу: под его тяжестью ломаются ветки. Важно не допускать этого, вовремя стряхивая снег с деревьев.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогую жену, маму, тещу, бабушку, сваху Исянбику Турьяновну КИЛЬДИБАЕВУ (п. Степной) с 60-летним юбилеем.

любимую жену, дочь, маму, свекровь, бабушку, сваху Фариду Файзуловну КРЫМГУЖИНУ с юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, большого счастья, бодрого настроения и счастливой старости. Спасибо, родная,

Искренне желаем долгого здоровья, долголетия, счастья, много радости, семейного благополучия, хорошего настроения.

за то, что ты есть. Прости, что порою тебя огорчали.

Муж, мать, сыновья, дочь, снохи, внуки, сватья.

И много хлопот и забот доставляли.

И пусть становится все краше и длится много-много лет.

А сегодня желаем не печалиться.

дорогую маму, бабушку, свекровь Фариду Файзуловну КРЫМГУЖИНУ (д. Илячева) с 50-летием.

Радость по жизни всегда нести. Береги себя и не болей. Потому что лет на белом свете Человека ближе и родней.

Желаем, чтобы каждый новый день приносил Вам счастье и радость, желаем богатой и благополучной жизни на многие годы.

Муж Салават, дочери Айгуль, Флора, зятья Фуат, Зуфар, внучка Диана, внуки Денис, Руслан, сваха Рита, сват Явдат.

Желаем счастья в юбилей. Любви от тех,

кто рядом, Улыбок нежных на лице И добрых слов

И болезни пройдут стороной. Мы весь мир уместили б в ладоши

Пусть в очаге семейном вашем Не гаснут ни тепло, ни свет,

И тебе подарили одной Муж Кадир, сын Вадим.

И пусть становится все краше

дорогую жену, маму, бабушку Людмилу Викторовну ПОНОМАРЕВУ из с. Подольск со знаменательной датой — 50-летием.

И пусть становится все краше

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, долгих лет жизни.

От имени всех родственников сын Фаниль, сноха Гульназ, внучка Лиана.

Пусть в день рождения твоего Тепло семьи тебя согреет.

Эти нежные строки тебе, Самой милой, самой красивой, Самой лучшей на этой земле.

Желаем просто от души Здоровья, счастья, доброты.

Пусть печали в твой дом не заходят,

А с ним не страшно ничего.

Самой милой, самой красивой, Самой лучшей на этой земле.

Желаем просто от души Здоровья, счастья, доброты.

Пусть печали в твой дом не заходят,

Живи счастливо до ста лет! Муж, дети, внуки.

2 декабря в с. Акъяр в здании Универмага проводится **ВЫСТАВКА — ПРОДАЖА** (г. САМАРА) верхней одежды и обуви (зимнее, демисезонные пальто, плащи, куртки и др.). Обувь из натуральной кожи для детей и взрослых. Добро пожаловать на выставку с 9.00 до 17.00 г. Свидетельство № 15087 от 12.05.99 г.

Дирекция, профсоюзный комитет и совет ветеранов войны и труда совхоза «Таналыкский», выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти ветерана труда **ВЛАСЕНКО Елизаветы Петровны** и разделяют горечь невозможной утраты.

Выражаем искреннее соболезнование другу Айдару, а также родным по поводу безвременной кончины **ТУЛЯШЕВА Айрата Ишбулдovichа** и разделяем горечь утраты. Друзья.

Дирекция, профсоюзный комитет АКХ «Маганский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти первооткрывателя и ветерана совхозного производства **ГОЛОМАЗОВА Ивана Захаровича** и разделяют горечь утраты.

Коллектив Матраевской участковой больницы выражает искреннее соболезнование фельдшеру Новопетровской ФП Байгуловой Г., детям, родным и близким по поводу преждевременной кончины **МУЖА** и разделяет горечь утраты.

Администрация и коллектив Акъярского ММП «Теплосети» выражают глубокое соболезнование Кириченко В. П. по поводу безвременной кончины зятя **КОЗЕЛКОВА Сергея Федоровича** и разделяют горечь невозможной утраты.

Руководство, коллектив учителей, техперсонал и профком Абубакировской средней школы выражают искреннее соболезнование учительнице русского языка и литературы Бидаловой Гузель Умурзаковне по поводу кончины после продолжительной болезни ее матери — ветерана педагогического труда, «Отличника народного просвещения РСФСР», бывшей учительницы начальных классов **СЫНБУЛАТОВОЙ Василя Гильмановны** и разделяют горечь невозможной утраты родных и близких.

Выражаем искреннее соболезнование Козелкову Евгению Сергеевичу по поводу смерти **О Т Ц А** Классный руководитель, одноклассники, родители АСШ № 2.

Коллектив центра социального обслуживания населения выражает соболезнование завхозу Центра Тувалеву Фиргату Фаритовичу, в связи с кончиной **МАТЕРИ** и разделяет горечь невозможной утраты.

Управление народного образования и райком профсоюза работников образования выражают глубокое соболезнование учителю русского языка и литературы Абубакировской средней школы Бидаловой Г. У. по поводу кончины после продолжительной болезни ее матери — ветерана педагогического труда, «Отличника народного просвещения РСФСР», бывшей учительницы начальных классов **СЫНБУЛАТОВОЙ Василя Гильмановны** и разделяют горечь невозможной утраты близких и родных.

К СВЕДЕНИЮ
Администрация ЗАО «Бурибаевский ГОК» предупреждает жителей пос. Бурибай, проживающих в индивидуальных домах и пользующихся отопительной системой от центральной котельной комбината, срочно принять меры по утеплению и устранению утечек в системе отопления.

яр в зале заседаний администрации района. Явка кредиторов обязательна. В случае неявки претензии совхозом не будут приниматься.

ПРОДАЕТСЯ
сосновые, березовые доски (40 мм). Обращаться: д. Акназарово, к Сагитову Уралу.

3-х годовалый жеребец, или обмену на корову.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Садовая, 7.

ВАЗ-2102 1978 года выпуска.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Батанова, 21, в любое время.

ГАЗ-3110-Волга, выпущен октябрь 1997 г., двигатель А-76 КПП 4-х, пробег 71 тыс. км. Цена договорная, возможен бартер.

Обращаться: п. Степной, к Акилову Г. Г., тел.: 2-97-84.

КУПЛЮ
дорого шкуры КРС. Тел. в г. Гае 3-09-96.

Объявления

ИШИМБАЙСКИЙ ДОМ БЫТА
проводит выставку-продажу мужских, женских и детских трикотажных изделий (возможен обмен на мясо).
Акъяр (пр. Целинников, 39).
6 декабря — с 12.00 до 17.00 часов;
7 декабря — с 9.00 до 17.00 часов.

3 декабря в Бурибаевской школе № 2 (спорзал) (п. Разведчиков) проводится выставка-продажа (г. Самара) верхней одежды и обуви (зимнее, демисезонные пальто, плащи, куртки и др.). Обувь разных моделей из натуральной кожи для детей и взрослых.
Добро пожаловать на выставку с 9.00 до 17.00 часов.
Свидетельство № 15087 от 12.05.99 г.

ТРЕБУЮТСЯ
бурильщики и помощники бурильщиков для работы на импортном оборудовании. Работа вахтовая, оплата сделанная, предоставляется общежитие.
Телефоны: (34368) 3-27-32, 3-43-15, (34350) 3-58-96, 3-57-06.

ХАЙБУЛЛИНСКОМУ ПУ-110 ТРЕБУЮТСЯ:
— мастер производственного обучения по вождению автомобиля к категориям «В, С, Д, Е»,
— токарь-сварщик, имеющие соответствующий опыт работы и образование не ниже среднего специального.
Оплата согласно штатного расписания. Обращаться в приемную училища, телефон 2-13-63.
Акъярской средней школе № 2 на постоянную работу требуются учителя истории, английского языка, имеющие высшее образование по специальности и стаж не менее 1 года.

Подвод отопления к домам жителей, которые не принимают мер по утеплению и не уплачивают за пользование отоплением, будет отключен.

ОАО «Башкирэнерго» Сибайские электросети подаст иск в Арбитражный суд Республики Башкортостан о признании банкротом совхоза «Хайбуллинский», заседание которого состоится 14 декабря 2000 г. в г. Уфе.

Вспомним

27 ноября исполнится год, как погиб наш любимый сын, брат Кадаев Ирек Абдулакович. Он стал жертвой операции против терроризма на Северном Кавказе.
22 ноября исполнилось три года, как он призвался в армию, и шинто тогда не думал о том,

что он ушел от нас навсегда. Ему бы только жить и радоваться жизни, но... судьба распорядилась по-своему.
Пусть вспомнят Ирека те, кто знал и помнит его веселый задор и мягкий характер.
Родители, родственники.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Редактор ГАБИТОВА С. К.

Адрес редакции и типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, отделе секретаря — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-18-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, типография — 2-14-87.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: по вторникам, четвергам и субботам на русском и башкирском языках. Индекс 59733.

Цена подписки в месяц — 17.00. Номер подписки — 22.00. Тираж 3970. Заказ № 86.